



Сегодня в «Почтовом салоне» Минска состоялось праздничное торжество в честь 30-летия первой белорусской почтовой марки

В рамках мероприятия состоялась презентация [почтового проекта «30 лет первой белорусской почтовой марке»](#). В церемонии гашения приняли участие:

- Патриарший Экзарх всея Беларуси, Митрополит Минский и Заславский Вениамин;
- Министр связи и информатизации Республики Беларусь Шульган Константин Константинович;
- Генеральный директор республиканского унитарного предприятия почтовой связи «Белпочта» Юркевич Светлана Викторовна.

С приветственным словом к гостям мероприятия обратился Патриарший Экзарх всея Беларуси, Митрополит Минский и Заславский Вениамин.

Необходимо отметить, что мероприятие проходило при прямом включении Исполнительного комитета Регионального Содружества в области связи (Москва). Генеральный директор Исполнительного комитета РСС Мухитдинов Нурудин Насретдинович поздравил собравшихся со знаменательным событием. От имени Исполнительного комитета РСС Министр связи и информатизации Константин Константинович Шульган вручил дипломы за многолетнюю и плодотворную работу в Региональном содружестве в области связи генеральному директору РУП «Белпочта» Юркевич Светлане Викторовне, издательскому центру «Марка» РУП «Белпочта» и начальнику издательского центра «Марка» Шипиловой Ирине Валерьевне. Глава Минсвязи также вручил Благодарственное письмо Белорусскому союзу филателистов за многолетнее и плодотворное сотрудничество в развитии белорусской и международной филателии.

Гости мероприятия ознакомились с экспозицией «Почтового салона».

20 марта 1992 года началась история белорусской филателии. На первой почтовой миниатюре – Крест Евфросинии Полоцкой. Созданный в 1161 году, сегодня он является ценным произведением искусства и одной из самых знаменитых реликвий Беларуси.

За прошедшие 30 лет выпущены в обращение 1 452 почтовые марки. На них известные уроженцы Беларуси – святые средневековья, выдающиеся исторические личности и просветители, писатели, ученые, композиторы, политики, моряки, космонавты, художники. Прекрасные белорусские замки и дворцы, шедевры национальной культуры, праздники, знаменательные даты, флора и фауна – все это на почтовых марках Республики Беларусь.

За это время развились и полиграфические технологии, что позволило разнообразить виды и формы выпуска почтовых марок. Появились почтовые марки с голограммами, марки в форме ромба, круга, овала, треугольника; стали применяться послепечатные технологии: конгрев, термическое тиснение фольгой, выборочное лакирование, рамочная перфорация.

Учитывая то, что будущее нашей страны за передовыми разработками, мы изменили привычное восприятие почтовых марок с помощью приложения AR MARKA BELARUS. При наведении на почтовые блоки и марки камеры гаджета с запущенным приложением изображение «оживает». Приложение применяется к 6 почтовым выпускам. Наша новинка – сценарий в дополненной реальности к почтовому блоку «Коложская икона Божией Матери», демонстрирующий жемчужину Гродненского края, памятник архитектуры – Свято-Борисо-Глебскую Коложскую церковь.

Все эти годы мы плодотворно сотрудничали с учреждениями культуры, образования и другими государственными учреждениями, ведомствами и общественными организациями и сегодня мы благодарны нашим партнерам за совместную работу, которая стала значимым вкладом в развитие белорусской филателии.

На почтовых марках – история страны. Разлетаясь по всему миру, они рассказывают о нашей стране свойственным им выразительным языком.

Сюжет с мероприятия [на ютуб-канале Минсвязи](#)

Source URL: <https://mpt.gov.by/node/7756>